

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 230 (7884) Год издания 35-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 НОЯБРЯ 1965 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.



Вряд ли найдешь в четвертом цехе Новотрубного завода человека, который бы не знал Илью Николаевича Портнова. 30 лет трудится на предприятии бригадир ремонтных электриков. Он до тонкости изучил свое дело.
Фото А. КАДОЧИГОВА.

XXIII съезду партии — достойную встречу!

Успехи радуют

На предсъездовской вахте замечательных успехов добился коллектив раскройного цеха швейной фабрики, которым руководит коммунист Вера Михайловна Некрасова. За счет рационального раскроя с начала года сэкономлено 1592 метра хлопчатобумажных, 1250 метров шерстяных, 663 метра шелковых тканей.

Годовой план решено завершить к концу ноября. В цехе отлично трудятся раскладчицы тканей Ольга Головырина, Лидия Суворова, резчицы Екатерина Портнова, Анна Корякова, Зоя Соловьева и многие другие. Восемнадцать передовым производственникам присвоено звание ударника коммунистического труда.

Вахта прокатчиков

С каждым днем нарастают темпы прокатчики станка 30-102. На вахте, посвященной партийному съезду, впереди сейчас бригада, которую возглавляет мастер Виктор Кухан. За восемнадцать дней ноября она прокатала 573 тонны труб сверх плана. Хорошо идут дела и у бригады мастера Л. Н. Кузнецова, 107,3 процента — таков показатель этого коллектива. В целом по стану восемнадцатидневный план выполнен на 105,4 процента. Родина получает от первоуральских трубочников тысячи тонн сверхплановой продукции.

Навстречу выборам

К МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ работе с избирателями приступили агитаторы участков ремонтно-строительного цеха Билимбая Надежда Шумихина и Людмила Вишнякова, а также активисты из смены «А» центрального участка. Они побывали в домах жителей улиц Чайковского, Тургенева, Чкалова, Берговой и Карла Маркса.

По наметкам партбюро, агитаторы, а их по труболитейному цеху более ста человек, к 25 ноября ознакомят жителей с Положением о выборах в народ-

ные суды и закончат составление списков избирателей.

КОМСОМОЛЬЦЫ завода горного оборудования активно включились в предвыборную кампанию. Молодые агитаторы ходят по домам, проводят беседы с жителями Талицы. Очень деятельным агитатором стала фрезеровщица инструментального участка Оля Воробьева.

В. БЯКИН,
секретарь заводского комитета ВЛКСМ.

ПОЕЗДКА БЫЛА ПОЛЕЗНОЙ

Главный инженер Первоуральского авторемонтного завода А. С. Цивилев, начальник производственного отдела Г. Чижов, старший мастер Ф. Аликин, старший контрольный мастер Л. Лесников, технологи В. Фиценко и Я. Романов побывали на авторемонтном заводе в Копейске.

Наш корреспондент обратился к главному инженеру тов. Цивилеву с просьбой рассказать, что интересного видели там первоуральцы. Вот что сообщил Анатолий Степанович:

— Мы познакомились у копейцев с организацией труда, технологией и культурой производства, обменялись опытом. Нам понравилась деятельность производственного отдела. Он руководит четко, продуманно. Лучше, чем у нас, организован учет изготовленных и реставрированных деталей, поступающих с разборки автомобилей. Опыт копейцев мы решили перенять.

Заинтересовали нас приспособления, штампы,

ПЕРВЫЕ ШАГИ

Промышленность страны делает качественный скачок вперед. Коренные изменения в структуре управления и постановка планирования на строгую научную основу создали для этого замечательные перспективы. Сейчас на первый план деятельности предприятий поставлены такие вопросы, как полное использование основных производственных фондов, повышение производительности труда, улучшение качества продукции и ее реализация.

На предприятиях города уже началась перестройка, делаются первые шаги работы по-новому. Вот что ответил на вопросы нашего корреспондента директор динасового завода Иван Тимофеевич Губко.

* * *

— Получение максимальной отдачи на каждый рубль, вложенный в оборудование, механизмы, производственные здания, сооружения является основным критерием оценки работы каждого предприятия. Как до последнего времени обстояло дело с этими показателями на вашем заводе?

— На этот вопрос можно ответить одним словом: плохо. Если представить затраты и фондоотдачу в виде диаграммы, то получится очень неутешительная картина. Само собой разумеется, что стоимость основных производственных фондов в условиях социалистического производства не может стоять на месте или уменьшаться. Расширение производства, совершенствование механизмов, автоматизация, производственное строительство — это требование жизни. И вполне закономерно, что стоимость основных фондов год от года растет. На нашем заводе, например, этот показатель за семилетие вырос более чем в полтора раза. В то же время фондоотдача на рубль основных фондов падала. Если в 1959 году она составляла 1,01 рубля, то в текущем году снизилась до 0,54 рубля. В этом несоответствии ничего загадочного нет. Мы плохо использовали производственные фонды, медленно осваивали мощностей, новую технику и механизмы. Очень важно хозяйство не по-хозяйски, не вникали как следует в экономическую сторону дела. Сентябрьский Пленум Центрального Комитета партии и заставил нас подойти к оценке

своей работы с новых позиций.

— Экономический анализ использования основ-

ОГНЕУПОРЩИКИ СТАВЯТ ЗАДАЧИ

* Лучше использовать производственные фонды * Быстрее внедрять новую технику * Расширять связи с потребителями

ных фондов является своего рода зеркалом хозяйствования. Какая работа ведется в этом направлении на заводе?

— Это верно. Без экономических расчетов невозможно глубоко разбираться в любом вопросе производства. А существовавшая до сих пор оценка по выпуску валовой продукции и выполнению плана была, как правило, не объективной. Цех мог успешно выполнять план, давать прибыль, но в то же время иметь низкую фондоотдачу. Сейчас мы начали серьезно заниматься экономическими расчетами и анализом производственной деятельности. Приведу небольшой пример. Годовая инвентаризация оборудования я проводилась у нас следующим образом. Бухгалтер и механик брали ведомость и в графе наличия ставили «птички». А в каком состоянии находится механизм, как он работает и есть ли от него польза — это никого не интересовало. И что греха таить, при подобной инвентаризации учитывалось оборудование, место которого в металлоломе.

Решения Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Теперь же для проведения инвентаризации будем привлекать широкий круг исполнителей, в том числе и экономистов, чтобы по каждому станку и механизму иметь полные экономические расчеты их использования. Ненужное, убыточное или морально устаревшее оборудование будем заменять или списывать. Это поможет вскрыть резервы производства, повысить фондоотдачу.

В этой связи следует коснуться и такого вопро-

мощностей и полного использования оборудования, но и от сроков включения в работу новой техники, машин, станков. Что вы можете сказать по этому поводу?

— Существовавшая до сих пор практика наносила огромный ущерб государству. Ведь как получалось? Допустим, нам выделяли какой-то станок. Со дня отгрузки заводом-изготовителем и до включения в работу он мог годами лежать на складе. Никто за это, кроме государства, убытки не нес. И не удивительно, что многие предприятия имели большие сверхнормативные запасы оборудования. Деляческая формула «запас кармана не дерет» приводила к тому, что механизмы приобретались задолго до того, когда они действительно будут необходимы.

Теперь же, как только станок поступит на предприятие, он будет расцениваться, как действующий, со всеми вытекающими отсюда экономическими последствиями.

— Эффективность фондоотдачи в новых условиях зависит не только от быстрейшего освоения

(Окончание на 3 стр.)

БУДНИ РОДИНЫ

Полуостров здоровья

Благоприятные климатические условия и географическое расположение Апшеронского полуострова создают все предпосылки для превращения его в полуостров здоровья. Ученые обнаружили на Апшероне минеральные источники, не уступающие мацестинским в Сочи, а возможность использовать морские, песчаные, грязевые и сероводородные ванны ускорили создание на Апшеронском полуострове большой зоны курортов.

За короткий срок здесь построены четыре санатория, семь домов отдыха, пансионаты, детские санатории и другие оздоровительные учреждения.

Желудочно-кишечный санаторий, врачи которого применяют специальную лечебную диету для больных с включением в нее восточных блюд, считается лучшим в Азербайджане.

В селеении Пиршаги будет сооружен курортный

городок на две тысячи мест. Запроектировано строительство двух кардиологических санаториев, нескольких домов отдыха и пансионатов. Это даст возможность втрое увеличить число отдыхающих на Апшеронском полуострове.

Учебник на экране

— К четырем киевским киностудиям прибавилась пятая — киностудия учебных фильмов, — сообщила ее директор Лилия Миславская. — Студия создана при Министерстве высшего и специального среднего образования УССР на основе кинолаборатории столичного университета. Ее задача — выпускать фильмы, которые помогли бы студентам, особенно заочникам, осваивать сложные разделы той или иной дисциплины.

Кинологическая киностудия университета имела большой опыт создания разнообразных фильмов — игровых, видовых, фильмов-репортажей, фильмов-лекций. У лаборатории мы позанимались хорошие кадры сотрудников, технику. Считаем, что наибольшую помощь студентам принесут фрагментарные киносюжеты, иллюстрирующие отдельные лекции.

Обмен опытом

стенды. Приспособление для расточки шатунов позаимствуем. Правда, такое имеется и у нас. Но у копейцев оно более производительное.

Ломали мы голову над тем, как сделать приспособление по реставрации шестерен заднего хода коробки передач. Но ничего у нас не получилось. Копейцы помогли: к изготовлению такого приспособления мы приступили.

Сравнили и качество ремонта машин. Прямо могу сказать: оно у нас даже выше, чем у копейцев. Например, кузов делаем чище, аккуратнее. Причем, выпускаем новые, чего у копейцев нет.

Словом, поездка была полезной. Все передовое, прогрессивное, как я уже сказал, используем на нашем предприятии.

Сентябрьский Пленум открыл широкие перспективы. И мы усилим борьбу за технический прогресс, добьемся новых успехов и встретим достойно XXIII съезд партии.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 ноября 1965 г. в 5 часов вечера в здании горсуда (ул. Ватутина, 37) проводится семинар председателей товарищеских судов с повесткой дня: «Подведомственность и возбуждение дел в товарищеских судах».

Советские люди с воодушевлением трудятся на предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах и в учреждениях. Неизменно растет движение за коммунистический труд, множатся ряды разведчиков будущего — показывать все возрастающего сознания трудящихся.

Но наряду с этим у нас еще не изжиты такие позорные явления, как пьянство и хулиганство, — явления, совершенно несоместимые с высокими нормами морального кодекса строителя коммунистического общества.

Хулиганство, как известно, — преступление, в котором особо ярко проявляются пережитки прошлого. Особая опасность его состоит в том, что хулиганы грубо нарушают установленный в Советском государстве общественный порядок и наносят ущерб деятельности предприятий, учреждений и личности граждан. Учитывая особую общественную опасность хулиганства, Советское государство установило уголовную ответственность за его проявления. Злостное хулиганство карается лишением свободы на срок до пяти лет, простое — до одного года, исправительными работами на этот же срок, штрафом до 50 рублей, или же выносятся общественные порицание.

Суд, руководствуясь требованиями закона, ведет беспощадную борьбу с этим видом преступлений, строго наказывая виновных. Приведу пример. Грузчик Первоуральского горняцкостроя Александр Мальгинов 27 сентября этого года, будучи пьяным, зашел в женское общежитие № 1 хромпикового завода. Там он разразился нецензурной бранью, а затем ударил одну из женщин. При задержании он оказал сопротивление работникам милиции. Выяснилось, что ранее Мальгинов систематически пьянствовал, нарушал трудовую дисциплину, трижды привлекался к ответственности за мелкое хулиганство. Учитывая большую опасность действий Мальгинова, суд приговорил его к лишению свободы сроком на два с половиной года.

ХУЛИГАНСТВУ — ЗАСЛОН

В борьбе за обеспечение общественного порядка большое практическое значение получил Указ Президиума Верховного

Совета РСФСР от 19 декабря 1956 года «Об ответственности за мелкое хулиганство». Он создавал возможность быстро и оперативно пресекать действия нарушителей правил социалистического общежития. Суд активно проводит в жизнь этот Указ, наказывая виновных не позднее суток с момента совершения ими преступлений.

В целях усиления борьбы с хулиганством в настоящее время дела о хулиганстве расследуются в кратчайшие сроки, а народным судом — в течение пяти дней с момента их поступления.

Как показывает судебная практика, хулиганство в абсолютном большинстве совершается лицами, находящимися в состоянии опьянения. Виновные нередко пытаются оправдаться тем, что, будучи пьяными, они не сознавали своих поступков. Наш закон не признает таких причин. К примеру, некий Федин систематически пьянствовал. Суд четыре раза подвергал его аресту и штрафу. Однако Федин продолжал нарушать общественный порядок. За совершение мелкого хулиганства в пятый раз он был осужден в уголовном порядке.

Следует сказать, что борьба с пьянцами и хулиганами может вестись успешно лишь при деловом и активном участии широких народных масс. Создав вокруг пьяниц и хулиганов обстановку нетерпимости и всеобщего осуждения, мы добьемся полного искоренения этого позорного явления в нашем обществе.

Ф. ЗЛОКАЗОВ, народный судья.



ПОЧЕТНОЕ ПАРТИЙНОЕ ДЕЛО

Знания — всем

В наши дни золотым правилом каждого советского человека стал девиз: «Учись сам и научи другого, получи знания — сделай достоянием других». Так поступают многие члены Первоуральской городской организации общества «Знание». Активно пропагандируют знания лекторы Т. Усов, Козлов, Связев, Адамов и многие другие.

К примеру, заместитель директора динасового завода Н. И. Адамов периодически обновляет материал своих лекций и ежемесячно выступает с ними перед трудящимися. 2 ноября, в единый лекторский день на заводе, Николай Иосифович выступал с новой темой «О роли Урала в индустриализации страны». Член общества, инструктор горкома КПСС А. Ф. Тимошин имеет богатый материал по разоблачению сектантства, принимает самое активное участие в индивидуальной работе с верующими, и вместе с тем он активно выступает с лекциями по моральному кодексу строителя коммунизма.

Заслуживает внимания опыт

лекционной работы первичной организации общества «Знание» медресанцита Новотрубного завода. Каждый врач здесь выступает перед трудящимися на актуальные медицинские темы по два раза в месяц. Руководит и контролирует эту большую работу главный врач Р. Л. Босых.

Между тем есть у нас другие примеры. Отдельные члены общественной работе, зачастую забывают свою святую заповедь — нести знания в массы. Это особенно заметно в учительских коллективах. Раньше, например, активно читал лекции директор школы № 32 Л. И. Либов, преподавательница школы № 10 А. А. Кременева, учителя Кузинской средней школы. Но за последнее время эти товарищи отдали к лекторской работе. В чем причина? Она в ослаблении внимания первичных партийных организаций к этому важнейшему участку работы. И дело здесь первоуральских коммунистов принимать активное участие в лекционной работе.

В. ВИРАЧЕВ, ответственный секретарь городской организации общества «Знание».

Хроника партийной жизни

Городской комитет партии провел семинар секретарей неуставных партийных организаций. Начальник городского отдела милиции тов. Деяткин доложил на нем о состоянии общественного порядка в городе. Заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС тов. Бусыгин рассказал о текущих задачах коммунистов в борьбе с детской безнадзорностью, о воспитании людей по месту жительства.

Затем тт. Пьянков, Черных, Каширин, Парфенов и другие обменялись своими мнениями по затронутым на семинаре вопросам.

Партийный комитет треста Уралтяжтрубстрой на своем очередном заседании обсудил вопрос о роли руководителей первого строительного управления в воспитании трудящихся. Докладывал начальник управления тов. Маслов. На партком были вскрыты серьезные недостатки, намечены меры по их устранению.

Ф. ЗЛОКАЗОВ, народный судья.



Ему послушен сложный стан. Работа двигается споро. Не так давно студентом стал И инженером будет скоро.

На снимке: вальцовщик ХПТ-75 пятого цеха НТЗ ударник коммунистического труда, студент-заочник УПИ Юрий Семенович Бернадский.

Фото А. КАДУЧИГОВА.

ГОСТИ НА ШАДРИХИНСКОЙ ФЕРМЕ

В Уткинском совхозе побывали главные зоотехники хозяйств Свердловского треста «Скотот-корм». На Шадрихинской ферме гости познакомились с организацией откорма крупного рогатого скота. О технике силосования зерна, непригодного на продовольственные цели, рассказала главный зоотехник совхоза В. Попова. Она сообщила, что силос следует

ПЕРВЫЕ ШАГИ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

И мы уже начали учитывать это в своей работе. Вот самый свежий пример. На одном из предприятий страны для нас изготовлялся пресс. Завод заранее послал туда своего представителя, чтобы своевременно получить техническую документацию, которая требуется для установки пресса на фундамент. А это значит, что при поступлении механизма он будет без задержки включен в работу и сразу же даст определенную производительность.

Это, на первый взгляд, несущественный факт, но он как раз и характеризует то новое, что становится сейчас во главу угла нашей работы.

Улучшение всех технико-экономических показателей, в том числе и максимальная производительность, являются в прямой зависимости от внедрения новой техники, замены устаревшего оборудования. Какие мероприятия намечены на ближайшее время?

Самой первоочередной задачей является сейчас ввод в эксплуатацию дробильно-сортировочной фабрики. Значит, строители должны как можно быстрее форсировать окончание всего комплекса. Больше планы у нас и по замене устаревших механизмов. Уже установлен пресс ПК-630 в три раза мощнее используемых на заводе. Своими силами готовим два фрикционных пресса для замены устаревших. Ведется большая работа по полному освоению огневого бурения и много другого.

И это закономерно. Внедрение новой техники — задача дня. Это можно проиллюстрировать на следующем примере. В первом цехе действует сейчас тоннельная печь. По производительности она заменяет две газонагревные. И если на обслуживании последних занято 150 рабочих, то на новой печи работает только 50. Расход условного топлива на тонну огнеупора на новой печи чуть ли не в два раза ниже. А что касается условий труда, то они не идут ни в какое сравнение. Так что имеется прямой расчет соорудить тоннельные печи на заводе. И мы будем этим заниматься.

Большую выгоду государству и заводу принесет переход на голубое топливо. Газификация предприятия, по нашим подсчетам, окупится за два с половиной месяца.

Установление прямых связей с потребителями — не менее важная задача, поставленная сегодня на повестку дня. Окажет ли это влияние на деятельность завода?

— Наши огнеупоры поль-

зуются большим спросом. Так что и заговорившие нам не грозит. Тем не менее, мы не можем работать по-старому. Ежегодно на заводе сплавлялось по 1000 тонн так называемых неликвидов. Они возникали за счет опреленного запаса и отказа отдельных предприятий от части фондов. Некоторое время назад мы решили пойти по другому пути. Были разосланы письма на металлургические и коксовые предприятия. И все эти неликвиды, лежавшие мертвым грузом, пошли, что называется, на расхват.

Или другой пример. Часть нашей продукции с незначительными повреждениями оказывалась нестандартной по ГОСТу. Такие огнеупоры приходилось перемалывать и в виде сырья использовать вторично. Таким образом, затраты увеличивались в два раза. Теперь же эту продукцию мы будем сбывать туда, где она может быть использована.

Смотреть вперед, научиться по-хозяйски вести дело — вот

что требует сегодня партия. А искать надо во всем. Так, с вводом в действие дробильно-сортировочной фабрики у нас, например, ликвидируется старая дробилка рудника. Если подходить к этому с прехитрых позиций, то можно просто-напросто демонтировать все оборудование и, как говорится, поставить точку. Но будет ли это верно? Думаем, что нет. Ведь в завалах рудника находится сотни тысяч тонн сырья — негодного для огнеупора, но нужного в строительстве. Если оставить дробильные установки и переработать это сырье в щебенку, то без дополнительных затрат будет налажено очень нужное сейчас производство. Мы и намерены так поступить.

Первые шаги перестройки, предприятия на динасовом заводе, поучительны. Они показывают, что предприятия нашего города имеют большие возможности для улучшения производства. Использовать их надо boldly и энергично!

КАК ЗДЕСЬ ОБСЛУЖИВАЮТ «Комсомольский прожектор» идет по городу

Ежедневно 133 предприятия общественного питания города открывают свои двери перед рабочими, служащими, домохозяйками... Тысячи людей пользуются услугами столовых, кафе, домовых кухонь, буфетов...

А как работают эти предприятия? Все ли там в порядке? Все ли делается для того, чтобы посетители уходили довольными?

Наш «Комсомольский прожектор» побывал в нескольких из них. Впечатления были самые разнообразные. Начнем по порядку.

Из уральцев не любят пельмени? Наверное, поэтому «Пельменная» по улице Чкалова никогда не пустует. Готовят здесь вкусно, жалобы на качество изделий очень редки. За день пельменная обслуживает сотни людей.

Но дело в другом. В каком помещении котится пельменная — известно каждому. Тесный, полуметровый уютный подвал, маленькая гардеробная... В кухне повара днем работают при электрическом свете — нет окон... Да и посетители чувствуют себя уютно. Вдобавок ко всему, времени на обед здесь приходится тратить много.

Только на очереди — в раздевалку, кассу и к раздаточной — уходит не менее получаса. В книге жалоб записано потому не одно справедливое нареканье — до каких пор будем тратить на обед в пельменной столько времени?

Ответ на эти жалобы в книге нет. Допустимо ли, чтоб единственная в городе пельменная уютилась в таких условиях?

Помещение столовой № 23 по проспекту Ильича — светлое и довольно просторное. Коллектив здесь работает хороший, умелые повара, приветливые招待чицы... Сейчас работать стало легче, впрочем как и остальные столовые. Открывшаяся у рынка столовая «Урал» снабжает предприятия общественным питанием полуфабрикатами — мясом, овощами, кондитерскими изделиями...

Но и в столовой № 23 у нас бычло несколько замечаний. В буфете есть вино, частично заводят пиво. В такие дни, особенно утром, в столовую лучше не заходить. Все столики заняты, причем посетители, преимущественно мужчины, сидят прямо в пальто. Это противоречит всем нормам санитарии и гигиены. Да и в обычные дни случается, что люди обедают, не раздеваясь...

Для столовой часа «пик» — с половины двенадцатого примерно до половины второго. В

основном сюда ходят строители. А на раздаче один человек. Приходится работать напряженно. И все же быстро обслужить людей не удается. Впрочем, эта проблема многих столовых, потому что в районе Старотрубного их не так много. Есть кварталы, например, 35 где кроме как около Старотрубного завода нет ни одной столовой...

В 32-й столовой нас приветливо встретила заведующая Анна Алексеевна Рабкова. Показала кухню, подсобные помещения, зал. Здесь тоже пытаются строить, ремесленники.

В общем, после этих посещения напрашиваются такие выводы. Необходимо ускорить обслуживание посетителей. Самообслуживание введено у нас с той целью, чтоб люди тратили на обед меньше времени. Но иногда получается так, что в кафе, например, где есть официантки, обедают быстрее, чем в столовой самообслуживания.

Важно разнообразить меню, особенно первых блюд. В 23 столовой, например, в меню всегда неизменные щи плюс рассольники или молочный суп... Белев в этих столовых без овощных и молочных блюд.

В третьих, культура обслуживания. Зайдите в часы «пик» в зал — на столах приная посуда, остатки хлеба. Иной раз куда поставить свой обед.

Что касается санитарного состояния кухни и подсобных помещений — то особых замечаний у нас не было.

Недавно в области закончился смотр — конкурс предприятий общественного питания и магазинов на звание высокой санитарной культуры. В нашем городе по тресту столовых лучшими оказались заводская столовая № 24 на Динасе, затем кафе на площади и столовая № 11 у Старотрубного завода.

На третьем месте — столовая — кафе № 25 на Динасе, столовая № 8 на Новотрубном заводе и в ПИТУ-6. Кроме них, среди столовых отмечена лучшей восьмая Билимбаевского карьероуправления.

Такое большое число «победителей» отрадно. Это значит, что работники сети общественного питания обслуживанию населения уделяют все большее внимание.

Члены городского КП: З. БАДАШКО продавец, Р. МИХЕЕВА, врач санитарии, Т. ВА-СИЛЬБА.

ПЬЕДЕСТАЛА ПОЧЕТА? На темы морали

предположение, что делают они что-то свыше или положенного. Не вредны ли такие, могущие возникнуть и возникающие настроения?

— Но что же дальше. Ведь должны все равняться — возникает невольный вопрос.

ОН ЗАКОНКОРЕН. И ответить на него можно так: «Да, такой мак есть! Есть в нашей действительности явления и человеческие поступки, достойные подлинного пьедестала почета. Они зовут всех нас вперед. Свет этого маяка освещает дальнейший наш путь».

«Человек человеку — друг, товарищ и брат» — всем известна эта заповедь морального кодекса. Он повседневна, зримо и красиво утверждается в нашей жизни. Но вот, особенность: утверждается он в каторжанском наемном выполнении будничных дел, когда за своей работе, жизни люди руководствуются не только обязанностями, а, главным образом, чувством долга.

Совсем недавно побывала в редакции Флора Мухамеданова, работница третьего участка СУ-4 треста Уралтяжтрубстрой. Пришла она и сказала: — Очень прошу поблагодарить через газету подруг моих по работе за их чуткость и внимание.

— Кого же имеем?

— Кого? — нежного смешалась Флора, а потом вдруг улыбаясь светло, душевно, с гордостью — Многих. Благодарна Катю Шифрову, потом Аню Диндаль, Лиду Лазареву... Веру Власову, обязательно... И, конечно, начальника участка тов. Бураквова...

— Значит все?

— Конечно, все! — убежденно сказала Флора. — Кем-то, все!..

Вот что случилось у молодой женщины. Она заболела. Лежала в больнице. Дома осталась семья: двое детей, муж. А товарищи по работе не забыли про бедную подругу. Доброе слово, внимание, частые посещения больной, помощь, поддержка семья. Словом, обычная история. И, правда, теперь, очень много в нашей жизни. И, быть может, не стоило бы уделять столько внимания этому случаю, если бы не конец разговора с Флорой.

— И обязательно через газету?

— Ну да! Чтобы все знали. Ведь понимаете, не по обязанности они это делали, не за деньги, когда время свое от себя, от семьи своих отнимали. Что они от того имели, понимают?

Прост, кажется, обычный, но как значителен вывод женщины. Нужно осмыслить, понять его глубоко. А потом сделать сопоставления. Работа фармацевта. Она слугает, например, из приема рецепта, изготовления лекарства, его выдачи, конечно, в точные сроки. Это обязанности. Когда они выполняются безукоризненно, говорят что аптека работает хорошо. А если работники еще вежливы, приветливы — их присылают благодарить. И не просто, а именно так, как говори-

лось об этом в начале статьи. Сколько таких восторженных писем приходит в редакцию. Не вот тяжело заболела летом маленькая Ирина Дубованко, а лекарства нужного в аптеке № 70 не оказалось. Великое спасибо в чем дело, отказать, чего проси сделать по обязанности. Но работники аптеки Ира Ивановна Климова и Людмила Тихоновна Коротеички распустили и иначе. Они поехали за необходимым препаратом в Свердловск, искали его в аптеках, на базе. Их заставило это сделать чувство долга. Появилась в книге отзывов еще одна благодарность. Как и чем соизмерить ее с другими, уже записанными туда. Подумайте, сопоставьте!

Виктор Александрович Пономарев — мастер ремесленного училища № 6, пришел в ателье № 2 с просьбой:

— Выручите. Собрался на курорт, а пальто явно не отпущено. Просто ехать не хочется.

Выслушала его закройщица Маргарита Александровна Теськина, посоветовалась с товарищами по работе. Решили: нужно помочь. И помогли. Обычно срок изготовления — более месяца. Его сократили примерно до недели. Нет, не за счет других заказов. Просто мастера Тамара Павлова, Валя Ташкинова, Лидя Комендантова на работу приходили часом раньше, уходили часом позже. Почти неделю. И уехал Виктор Александрович с хорошим настроением.

И опять благодарность. Но за другими — просто хорошо выполненная обязанность, а за этой — долг, работа, согретая подлинным вниманием, заботой о человеке.

А врачи. Отрадно, конечно, забота, внимание медика к пациенту в обычные рабочие часы: от и до. Но это и объяснимо: врач выполняет свои обязанности. Но разве мало примеров, когда он, повинуясь долгу, в ночь-полночь идет к больному, делает, руководствуясь высоким чувством долга. И вот мы благодарим одного хирурга за операцию, второго за нее тоже. Но вторая — не только сложнее. За ней — бессонная ночь, быть может. За ней крох самого врача, что пульсирует сейчас в жилах человека, возвращенного к жизни. Бывает и такое. За ней — семья, оставленная в неурочный час, прерванное семейное торжество. Научились ли мы отдавать должное такому поступку? Или облезли от его привычной благодарности, рафратерной от частого употребления? Стоит подумать.

МОЖНО привести еще примеры. Их много. Но не в них суть. Она в другом. В нашей жизни девиз «Человек человеку — друг, товарищ и брат» утверждается на глазах. Становление его происходит, как правило, когда люди делают что-то выше принятых обязанностей, достоинства своего. Вы же достойно пьедестала почета. И поступкам таким мы должны не только уделять внимание, но и беречь, растить, лелеять их.

Б. ПРУЧКОВСКИЙ.

„ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА“

Вы не забыли подписаться на нее?

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД — 3 РУБ. 84 КОП.

Четверть века — детям

25 лет нелегкого педагогического труда... Каждый день входит Тамара Ивановна Вашенкова в класс. Решать примеры и задачи надо уметь каждому, в жизни пригодится. Но она учит не только этому, а и трудолюбию, упорству, аккуратности. Сама Тамара Ивановна — образец таких качеств.

Бывшие ее ученики А. В. Логинов, Г. А. Никитина, Н. Г. Анкудинова, М. П. Бондарчук вспоминают, как четко умеет она объяснить материал. Трудно сосчитать, сколько бывших учеников Тамары Ивановны разлетелось по нашей стране. Это историк школы № 32 Тамара Александровна Саенко, завуч школы № 17 Тамара Дмитриевна Ляшкова, врач Лия Гурьевна Катаева, летчик Владимир Васильевич Жирнов, и много других.

Молодость, любимая работа, радужные надежды — вот чем жила молодая учительница в 1940 году, когда в г. Полевском начался ее трудовой путь. Но тут война. Много забот и трудностей. Вместе с ребятами учительница по несколько месяцев в году работала в колхозе. Было нелегко: осенняя

слякоть, холода, тяжелая усталость. Тамара Ивановна выдержала, она и тогда и сейчас впереди других и служит примером не только ребятам, но и товарищам-педагогам.

В средней школе № 12 Тамара Ивановна работает с 1946 года. Она никогда не отказывается ни от какой общественной работы. Была председателем месткома, членом горкома союза учителей, руководила городской и школьной секциями преподавателей математики.

Сейчас она завуч. В любую работу Вашенкова вкладывает сердце. Учительница награждена медалью за доблестный труд во время Великой Отечественной войны, медалью «За трудовую доблесть», почетной грамотой Министерства просвещения РСФСР.

Вчера школа отметила юбилей Тамары Ивановны, чья судьба неразделима с судьбой школы. Нам хочется видеть ее всегда такой же жизнерадостной, полной энергии и энтузиазма.

Р. СИВКОВА,
учительница школы № 12.

Инженер Старотрубного завода Владимир Соколов участвует в художественной самодеятельности с детства. Его ампула — художественное чтение. Особенно он любит поэзию Владимира Маяковского. Зрители видели его также в нескольких спектаклях. На снимке: В. СОКОЛОВ.

КОНКУРС КРАСОТЫ

Дворец культуры Верх-Исетского завода. Зал настороженно гудит. Директор объявляет: «Мастеру вместе с клиентом первого кресла подойти к московскому фотокорреспонденту». Кто же этот мастер — парикмахер? Оказывается, наша, первоуральская, Мария Петровна Черных, удачно исполнившая стрижку полкубобрику. Это было на областном конкурсе красоты, проходившем 18 ноября в Свердловске. Здесь же, кроме Черных, с показом своих работ выступили еще мастера нашей фабрики бытового обслуживания Галина Горохова, Вера Кононенко, Илья Александрович Цесарский, Валентина Андреевна Стороженко, модельер Тамара Александровна Марус. Загнем, работу Марус жюри тоже оценило положительно.

Высокую оценку заслужила повседневная прическа в исполнении ма-

стера первого класса Валентины Андреевны Стороженко.

За активное участие в проведении областного конкурса облбытпром объявил благодарность члену жюри, дамскому модельеру Екатерине Михайловне Климовой.

Такой конкурс с участием Москвы, Ташкента, Новосибирска, Тюмени, Караганды, Перми, Свердловска, Нижнего Тагила, Каменска - Уральского, Ревды и других городов области впервые проводился в Свердловске. В нем участвовало более 160 мастеров.

Т. ФРАНЦЕВА.

РЕЗУЛЬТАТИВНЫЙ ТУР

В четвертом туре шахматного первенства города ряд встреч проходил в интересной борьбе. В партии Г. Дубровских — С. Гулевский черные получили более перспективную позицию, но в дальнейшем из-за нехватки времени для обдумывания позволили белым расположить свои фигуры на более активные позиции. Партия осталась неоконченной.

В партии В. Королев — М. Комаров черные необос-



нованно пожертвовали пешку. В. Королев четко распорядился материальным перевесом и добился победы.

Во встрече В. Роль — Н. Савельев черные ошибочно разыграли дебют защиты Каро-Канн, попали под атаку белых и проиграли. В партии З. Гильманов — В. Коцюба Гильманов добился первой победы.

А. Чугунов выиграл у В. Скоробогатова, А. Леонов — у В. Бокова. Лидеры предыдущего тура сохраняют свои позиции. 2,5 очка из 4 имеет В. Королев.

Четко ведет судейство Владимир Медведев.

П. ЯСВОЙН,
председатель городской шахматной секции.

На голубых экранах

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 ноября
18.00 Мультипликационный фильм для детей «Юля-капризуля». 18.10 Передача из Москвы. Для школьников. Концерт пионерского ансамбля. 19.00 Для дошкольников и младших школьников. «Умелые руки». 19.30 Показывает Свердловск. Концерт. 20.20 Документальный фильм «Великая Отечественная». 23.00 Передача из Москвы.

ВТОРНИК, 23 ноября
17.50 Мультипликационный фильм для детей «Доигрались». 18.00 Литературные экскурсии по Свердловску. А. В. Луначарский. К 90-летию со дня рождения. 18.30 Спортивная передача. 20.10 «Музыкальные встречи». 21.40 Передача из Москвы Мир сегодня. 22.10 М. Горький. «Супруги Орловы».

СРЕДА, 24 ноября
11.00 Художественный фильм «За мной, каналы!» Только для взрослых. 18.00 Телевизионные новости. 18.25 Передача для школьников. «У нас в гостях «Уральский следопыт». 19.15 Передача из Киева. «Киевское метро». 19.45 Показывает Свердловск. «...и расступилась тайга». Репортаж со строительства Рефтинской ГРЭС. 20.00 Художественный фильм «За мной, каналы!». 21.30 Передача из Москвы. «Рассказы о героизме». Выступление писателя С. С. Смирнова. 22.00 «Грустный мотив».

ЧЕТВЕРГ, 25 ноября
18.00 Телевизионные новости. 18.20 Передача для детей. «На вашей книжной полке». 19.00 Телевизионный совет новаторов. «Этому нас учит Пленум ЦК КПСС. 19.50 «В поисках героя». «Продолжение следует». 20.15 Художественный фильм «Хотите — верьте, хотите — нет». 21.30 «Наш концертный зал». Советский романс. 22.15 Передачи из Москвы. На стадионах и спортплощадках. 23.30 «Наш друг — Югославия».

Редактор
С. И. ЛЕКАНОВ.

Будет памятник героям войны

Будет памятник героям Великой Отечественной войны — решила молодежь города. А чтобы собрать средства для него, горком комсомола объявил кампанию по сбору металлолома с 15 ноября по 15 апреля.

Ю. МЕДВЕДЕВ,
инструктор горкома ВЛКСМ.

Юные физики

В нашей школе № 10 работает много кружков. Вот об одном из них — физическом — мне и хочется рассказать.

Занятий в этом кружке ждет с нетерпением каждый, кто интересуется физикой. Руководит им Галина Александровна Юрилова. Она много сделала, чтобы ученики как можно лучше разбирались в этом интересном предмете. Каждый член кружка получает определенное задание. Например, Таня Кукаркина и Люда Дунаева приготовили доклад о шаровой молнии. Девочки подобрали много интересных примеров. Ребята внимательно слушали их.

Потом кружковцы помогли учителю подготовить оборудование для предстоящей лабораторной работы.

Кем мы будем? Кто может быть физиком, а кто просто рабочим. Но знания пригодятся всем.

Т. ОХОТНИКОВА,
ученица 8 «Ж» класса школы № 10.

Дела молодежные

Мы станем воспитателями

Мы, одиннадцатиклассники школы № 32, несколько дней назад получили специальность воспитателей детсадов. А помогли нам ее приобрести коллективы сотрудников детсадов №№ 45 и 58, которые тепло приняли нас и дали большие знания. Мы очень благодарны преподавателям методики Е. С. Кузнецовой, Л. Н. Хухаревой и А. П. Семко. Особенно много сделала для нас Антонина Петровна Семко, которая не только обучала нас, но главное — привила любовь к профессии воспитателя. Мы всем сердцем полюбили эту неутраченную, полную энергии и душевной теплоты женщину.

Ученицы 11 «В» класса школы № 32.

Прожектористы вышли в рейд

Комсомольцы — прожектористы динасового завода под руководством электрослесаря Василия Токарева провели массовый рейд, проверяя готовность заводских цехов к зиме. Выяснили, что в первом цехе сортировочная площадка абсолютно не подготовлена

к работе в зимних условиях. Не отремонтирована крыша, стекла не вставлены, сквозняки... Пошли к начальнику цеха, доложили о результатах рейда. «Примем срочные меры», — сказал он.

Очень хорошо работает «Комсомольский прожектор» во втором цехе. Только в ноябре ребята провели три рейда: два по качеству выпускаемой продукции и один по проверке чистоты рабочих мест. А потом начальникам передовых сигнализировали об увиденных недостатках.

С. КОЧКИНА,
секретарь заводского комитета ВЛКСМ.

Дебют джаза

На праздничном вечере молодежи цеха АСК Новотрубного завода дебютировал эстрадный оркестр цеха. Правда, оркестром его еще нельзя назвать, ибо в составе его пока несколько человек — электрослесари Виктор Новоселов, Анатолий Колев, Виктор Лысаков и Владимир Горностаев, он же и руководитель. Ребята репетировали прямо в цехе, занимались увлеченно и серьезно. Пока в программе этого маленького джаза — импровизированные популярные песни, но музыканты стремятся к большому.

В. ХАМАДУЛИН,
начальник наладочно-го участка цеха.

Хоккей

Боевая ничья

19 ноября в очередной встрече на приз стадиона Новотрубного завода встретились команды «Динамо» (Алма-Ата) и «Водник» (Архангельск). На седьмой минуте Юшманов красивым ударом посылает мяч в ворота «Динамо». Не прошло и минуты, как алмаатинец В. Семенов сравнивает счет. На 28-й минуте он же со штрафного удара посылает второй мяч в ворота «Водника».

Архангельцы прилагают все усилия, чтобы сравнять счет, и в конце тайма им это удается сделать. Капитан команды Марков неожиданным ударом издали забивает гол в ворота «Динамо». 2:2!

Второй тайм прошел в равной борьбе и закончился безрезультатно. Итак, боевая ничья. Обе команды набрали по три очка, но у «Динамо» лучшее соотношение мячей, и оно лидирует.

В. НАУМОВ,
рабкор.

Извещение

26 ноября, в 17 часов 30 минут, в редакции газеты состоится отчетно-выборное собрание членов городской литературной группы «Самоцвет».

СОВЕТ
ЛИТГРУППЫ.

КИНО

СЕГОДНЯ

«КОСМОС». «Комедия с дверной ручкой». Начало: 10.40, 12.20, 3.40, 5.20, 7. 8.40 часов. Для детей. «Над нами Южный крест». Начало: 9, 2 час.
КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «Буря над Азией». Начало: 11, 1, 5, 7, 9 часов.
КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. «Улица младшего сына». Начало в час дня. «Убийство на улице Данте». Начало: 5, 7, 9 часов вечера.
КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Закон гор». Начало: 1, 7, 9 часов.

С 23 ПО 28 НОЯБРЯ В МАГАЗИНЕ № 40 «ГАЛАНТЕРЕЯ» (ул. Герцена, 9)

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

женского шелкового трикотажного белья отечественного и импортного производства.

Коллектив отдела механика цеха № 1 Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование бригадире слесарей Горн Якову Ивановичу по поводу преждевременной смерти его жены

ГОРН

Афанасьи Николаевны, последовавшей 18 ноября 1965 года.

ХЛЕБНИКОВ Иван Андреевич, проживающий в гор. Первоуральске, Соцгород, ул. Вагутина, 63—59, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ХЛЕБНИКОВОЙ Валентиной Александровной, проживающей в г. Первоуральске, Соцгород, ул. Вагутина, 35—2. Дело будет слушаться в Первоуральском городском народном суде.

ПРИХОДИТЕ
ЗВОНИТЕ
ПИШИТЕ

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора (партобдел) — 2-83, ответственный секретарь — 2-05, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71.